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LES  COÛT  COMPLETS  (Exercice d’entrainement) :

L’entreprise ACHRAF produit deux produits P1 et P2, le premier à partir de la matière M1 et le second à partir de la matière M2.

Le tableau suivant met en évidence la répartition des charges indirectes :

	
	Sections auxiliaires
	Sections principales

	
	Administ
	Entretient
	Approv
	Atelier
	Distribut

	Total après répartition primaire 

· Administration 

· Entretient 
	3700

-

5%
	5600

10%

-
	3900

20%

30%
	24280

50%

45%
	6400

20%

20%

	Total après répartition secondaire
	
	
	
	
	

	Nature des unités d’œuvre 

Nombre d’unités d’œuvre 

Coût d’unités d’œuvre
	
	
	Kg de mat achetée
	HMOD
	10D de CA


Le tableau suivant vous donne les  informations nécessaires pour le calcul du coût de revient de deux produits :

	
	M1
	M2
	P1
	P2



	Stocks initiaux

Achats 

Consommation

Production 

Ventes 

Main d’œuvre direct  
	2000 kg pour

 2,000 D le kg

8000 kg à

1,600 D/kg


	2000 kg pour 2,875D le kg

5000 kg à 2,200D/kg


	800 pièces 

valant 22500D

8500 kg

3000 pièces

2500p 32D/p

5h à 3D l’une
	1000 pièces

valant 25590D

6000 kg

2500 pièces

2000p 30D/p

3h à 5D l’une


TAF :

1. Complétez  le tableau de répartition des charges indirectes.

2. Remplir les tableaux des coûts.

3. déterminer lequel de deux produits est le plus rentable.

Tableau de répartition des charges indirectes :

	
	Sections auxiliaires
	Sections principales

	
	Administ
	Entretient
	Approv
	Atelier
	Distribut

	Total après répartition primaire 

· Administration 

· Entretient 


	3700

…………

………….
	5600

…………

…………..


	3900

…………..

…………….


	24280

……………..

……………..


	6400

……………

……………

	Total après répartition secondaire


	0
	0
	……………….
	…………….
	……………

	Nature des unités d’œuvre 

Nombre d’unités d’œuvre

Coût d’unités d’œuvre
	
	Kg de mat achetée

……………….

…………..
	HMOD

…………….

…………….
	10D de CA

……………

…………..


Tableau de coût d’achat de matières :
	
	M1
	M2

	
	Q
	PU
	Montant
	Q
	PU
	Montant

	Charges directes :

· Prix d’achat

Charges indirectes :

· Coût d’approv

Coût total d’achat

Stocks initiaux

CMUP
	…………...

…………..

…………..

…………..

…………..
	…………..

………….

………….

…………...

……………
	…………..

…………..

…………...

……………

……………
	…………...

…………..

…………..

…………..

…………..
	…………..

………….

………….

…………...

……………
	…………..

…………..

…………...

…………

…………


Tableau de coût de production :
	
	P1
	P2

	
	Q
	PU
	Montant
	Q
	PU
	Montant

	Charges directes :

Coût d’achat de mat consommées

Coût de main d’œuvre directe 

Charges indirectes :

Coût de l’atelier

Coût total de production

Stocks initiaux

CMUP
	…………...

…………..

…………...

…………..

…………..

…………..
	…………...

…………..

…………..

…………..

…………..

…………..
	…………...

…………..

…………..

…………..

…………..

…………..
	…………...

…………..

…………..

…………..

…………..

…………..
	…………...

…………..

…………..

…………..

…………..

…………..
	………….

…………

…………..

…………..

…………..

…………..


Tableau de coût de revient et de résultat analytique :

	
	P1
	P2

	
	Q
	PU
	Montant
	Q
	PU
	Montant

	Charges directes :

Coût de prod° des prd vendus 

Charges indirectes :

Coût de distribution 

Coût de revient

Prix de vente

Résultat analytique
	…………...

…………..

…………..

…………..

…………..
	…………..

………….

………….

…………...

……………
	…………..

…………..

…………...

……………

……………
	…………...

…………..

…………..

…………..

…………..
	…………..

………….

………….

…………...

……………
	…………..

…………..

………….

…………

…………


